



王建社来奉开展主题接待活动 听取生活垃圾分类立法意见建议

□记者 景小芳

本报讯 11月28日下午,市人大常委会副主任王建社来到西坞街道金峨村人大代表联络站,开展主题接待活动,就《宁波市生活垃圾分类管理条例(草案)》听取有关方面的意见。市人大常委会副主任陈鹏忠、副区长傅岳炳参加。

座谈会上,基层人大代表、群众围绕《宁波市生活垃圾分类管理条例(草案)》提出了各自的意见和建议。大家认为,要强化基础设施建设,尤其需要增加老旧小区垃圾投放点设置;要细化奖惩细则,适当加大惩处力度,提高违法成本;要加强引导管理外来流动人口的垃圾分类工作;要创新宣传及教育,引进第三

方机构参与垃圾回收再利用。

王建社表示,我市高度重视生活垃圾分类工作,多次赴深圳、广州等地调研考察,吸取好的经验做法,并收到了实效,涌现出不少亮点,为下一步全面推广奠定了良好的工作基础和群众基础。此次市人大针对生活垃圾分类开展立法工作,将为垃圾分类长效推进提供有力的法制保障。

王建社强调,条例包含全市范围内的城市和农村,区域差异客观存在,要综合、统筹、平衡各方的诉求。在实施过程中,要遵循一切从实际出发的原则,因地制宜,不断探索创新工作举措。

区政府常务会议昨召开

审议通过《宁波奉化3号科创大走廊发展规划》《奉化区关于深化实施人才发展新政策的意见》《奉化区关于优化人才住房保障的管理办法(暂行)》《2018年度奉化区“凤麓英才”计划拟入选项目》《关于坚决打赢污染防治攻坚战全面推进生态文明建设的实施意见》《关于进一步加快开放型经济发展的实施意见》等

□记者 俞加北

本报讯 昨天下午,区长张文斌主持召开区政府常务会议,审议通过《宁波奉化3号科创大走廊发展规划》《奉化区关于深化实施人才发展新政策的意见》《奉化区关于优化人才住房保障的管理办法(暂行)》《2018年度奉化区“凤麓英才”计划拟入选项目》《关于坚决打赢污染防治攻坚战全面推进生态文明建设的实施意见》《关于进一步加快开放型经济发展的实施意见》等。

发展3号科创大走廊旨在提升我区人才能级和优化产业结构。会议指出,要强化精准定位,将3号科创大走廊与我区城市发展目标相吻合,切实提高奉化科创产业影响力,融入甬江科创大走廊。要强化项目的支撑作用,用人才项目吸引人才、留住人才。同时,要强化资金、土地等要素保障以及部门间协调统筹工作,全力推进3号科创大走廊项目。

人才是跨越发展的内生动力,也是创新的核心因素。会议指出,各地各部门要高度重视人才强区工作,推进人才政策的创新,发挥人才的创

造活力。在制定人才政策时,要注重针对性、时效性和可操作性,招引一批我区经济社会发展最急需的人才;在推行人才政策时,要广泛宣传,确保人才政策能充分发挥作用。

生态文明建设是贯彻“八八战略”的重要举措之一。会议指出,要以绿色发展引领我区实现高质量发展,通过坚决打赢污染防治攻坚战,助推我区实现“后来居上、最美最好”。各地各部门要深刻认识到该项行动的重要性,确保《关于坚决打赢污染防治攻坚战全面推进生态文明建设的实施意见》中各项措施落实到位。

会议同时指出,目前我区开放型经济存在着体量相对偏小、发展水平相对偏低、对经济发展的拉动作用相对偏弱等短板。各地各部门要始终坚定发展开放型经济的决心,树立更加开放的理念,进一步加强发展开放型经济的紧迫感,主动顺应宏观形势变化,切实发挥政策导向作用,真正促进全区开放型经济做大做强。

会议还审议了其他事项。

生命教育 松小启航



昨天下午,由松栎镇、区红十字会、区关工委、区青少年宫联合举办的第二届“生命教育 松小启航”主题教育活动在松栎镇中心小学举行。全校师生以及家长、家委会、退休教师代表在观看“沐浴生命阳光 共享成长喜悦”文艺演出后,参加了醉驾体验、止血包扎、心肺复苏等13个体验项目,引导学生认识自我、珍爱生命,树立正确的生命观。

图为《交通事故如何逃生》情景剧。

记者 景小芳 通讯员 李贤君



□记者 朱晓冬
通讯员 赵伊丽

近日,记者走进大山深处的大堰镇谢界山村采访。谢界山位于大堰镇南端,距镇政府所在地12公里。该村由上陆家、外新屋、里新屋等10个自然村组成,全村面积4.8平方公里,村办公地址设在外新屋自然村。谢界山整个村庄挨着横山水库,四面群山环抱,一条小溪穿村而过,四周群山郁郁葱葱,村溪流水深凉,远处山峰秀美,如同大自然泼墨画就的一幅山水画。从村北的山顶往下眺望,长达3公里的溪口岩头至大堰南溪公路,像一条巨龙横卧在夹江至寒风岭之间,然后从几个自然村中间蜿蜒穿过。

谢界山村有农户267户,在册人口787人,但常住人口只有150人左右,而且绝大多数是60岁以上的老年人,是典型的“人空、房空、产业空”的山区空心村。据陪同采访的村党支部书记陆宝法介绍,谢界山处于横山水

□记者 斯玲娅

本报讯 昨天上午,区政协召开加大特色街区和商业功能区建设重点提案督办会。区政协主席王德彪,副主席俞伦、周海飞、胡荣、庄孟勇、郭旭光,秘书长余兴国出席会议。副区长陈锦杰应邀参加。

特色街区是展示城市商业风

□见习记者 郭雪珂
记者 张夏珍

本报讯 “文化达人养成计划”正在进行中。昨天上午,记者随机走访部分活动点了解到,该活动受到了不少市民的追捧。

三味书店的店员介绍说,自11月20日活动开始后,陆续有人前来打卡:“印象特别深的是,双休日有个初中生来打卡时,已有

库保护区,没有工业企业,生态优越,但由于人口少、经济落后,对乡村振兴带来了难度,这也成了陆宝法和其他村干部的“心病”。

今年44岁的陆宝法是村里公认的能人。2014年当选为村委会主任,第二年又当选为村党支部书记,是大堰镇目前唯一一名村党支部书记、村委会主任一肩挑的农村“领头雁”。上任后,陆宝法和村两委会班子把发展作为村里工作的主旋律。

陆宝法和其他村干部认为,由于客观因素的制约,谢界山的发展只能以乡村旅游为主。而谢界山的自然人文景观跟周边的村相比并不占优势,因此,该村借助大堰镇是宁波市首批乡村全域旅游示范区之一的“东风”,谋划发展民宿、农家乐和农事休闲产业,致力将美丽风景转化为“美丽经济”。

陆宝法认为,发展乡村旅游,基础设施是基础。如果游客来了,但村里没有公共厕所和停车场等设施,那么游客下次就不会再来。同时,美化环境也是谢界山全村村民的愿望。陆宝法上任后,和村干部商定,首先要解决村庄环境和硬件提升的问题。为此,村里千方百计筹集资金,先后修建了沟渠,拓宽了村道,给村溪砌石,基本拆除了露天

粪坑,配备保洁员清理垃圾。2016年,罗蒙集团出资10万元,帮助该村设立了老年食堂。去年,该村投资40余万元建造了一座高标准的三星级公厕,并修建了村口休闲公园。此外,村里空置的一座危房经过修建,成了村文化礼堂,同时将文化礼堂的部分场所建成乡村旅游集散中心和酒庄体验区。

陆宝法和村干部非常重视古村的保护和修缮。在他们的宣传和发动下,村民非常理解和配合。近几年来,在宁波、奉化和大堰各级政府和有关部门的支持下,村里有计划、分期分批对古树、古庙、古建筑进行抢救性保护和修复。同时,加快了停车场、步行道、指示牌等基础设施的建设,并着手挖掘、整理村史和文化内涵,不断提升文化品位。2016年,谢界山被命名为宁波市历史文化名村。

栽下梧桐树,引得凤凰来。基础设施的改善,加上陆宝法等村干部的招商推介,谢界山吸引了宁波等地有眼光、有实力的公司前来投资民宿,目前已有3家民宿正式签订协议,其中,宁波著名的民宿品牌“柿子红了”就是其中之一。“柿子红了”旗下的3家民宿“老柿林山居”“官驿湖居”“海防巢营”都是一房难求的宁波民宿网红店。该公司在谢

界山外新屋上阊门投资的“燕来山田”是其第四家民宿。第一期投资300万余元,有7间客房,配有咖啡馆和游泳池,目前已基本完成装修,预计将在年底前开业。另外两家民宿计划于今年底和明年初动工建设。

此外,在大堰镇党委、政府和大堰商会的帮助下,谢界山于今年11月成立博士团乡村服务中心,中心有吉林农业大学和上海复旦大学等大学毕业的9位博士。陆宝法告诉记者,博士们以及他们组织的爱心人士将定期来到谢界山,为村民提供各类服务。更重要的是,他们将用自身的智慧和资源,为谢界山筛选、对接、引进适合当地开展的产业类项目,为谢界山的乡村振兴提供智力支持。

记者手记——

山清水秀、环境优美是山区农村最大的资源和优势,但同时人才缺乏、资源制约也是阻碍乡村振兴的劣势和难题。广大山区农村如何从本村实际出发,积极克服劣势,主动发挥优势,从而真正将青山绿水转化成“金山银山”,这是摆在各级政府和村级组织面前的一个重要课题,谢界山这几年的探索给我们带来了有益的启示。

就加大特色街区和商业功能区建设 区政协召开重点提案督办会

貌、彰显城市品质品位、体现城市综合形象的重要窗口。加快特色街区和商业功能区建设,对于提升城市的美誉度、宜居度、知名度,彰显现代健康美丽新城的“最美最好”形象具有深远意义。虽然我区已有不少商业综合体和商业功能区,但能称为特色街区的并不多,且商业综合体和商业功能区存在业态同质

单一、档次不高、缺乏特色,整体布局待优化、人气难集聚、运营各自为战等问题。

对此,王德彪指出,各地各有关部门要完善规划、科学布局,统筹谋划城市特色街区和商业功能区的空间布局;要优化业态、体现特色,着力构建业态错位、商品错位、品牌错位的商业模式;要挖掘文化、打造品牌,

为特色街区注入文化内涵、融入文化特色,彰显文化品位;要营造氛围、提升人气,通过多种载体和途径,广泛宣传特色街区建设情况,大力推进特色街区和商业功能区建设。

陈锦杰表示,区政府有关各职能部门将充分吸收本次督办会的意见建议,积极把我区打造成为有特色、有品位、有档次的高品质商贸城市。

惠民文化消费季活动火热进行中

7个印章。”陈行国布龙文化发展有限公司总经理陈亮亮告诉记者,因他们在尚田镇,市民打卡主要集中在双休日。

据悉,“文化达人养成计划”有35家店参与,设22个活动参与点,市民可到任一活动参与点领取“文化消费达人卡”。活动期间凭文化消费卡,到这35家店消费可享受不同优惠。在这35家店消费或体验

后可敲章。集齐8个及以上印章,可在指定7个活动点领取文创小礼品;集齐10个印章,可获得抽取价值8000元“文化大礼包”资格。据悉,打卡活动将持续到12月10日。

据主办方介绍,11月20日至12月30日,由区文广新局和区商务局联合主办的惠民文化消费季,意在带动奉化文化消费,助力经济社会发展,同时发掘和推广优秀文创产

品,吸引优质文创企业和项目落户奉化。

12月12日,惠民文化消费季启动仪式暨文创集市开市仪式将在银泰城举行。届时会有文化艺术表演,并介绍、发布“文化零食”福袋,邀请5名文化达人现场发表对奉化的文化感言、寄语。12月12日至14日,将在银泰城举行文创集市活动,届时将有各文创产品展示。

爱心传千里

琿春贫困女童患病 奉化企业慷慨相助



□记者 张夏珍
通讯员 马辉

本报讯 近日,一则吉林省延边州琿春市12岁贫困女童病危的消息,在微信群、朋友圈不断被转发,诸多奉化市民参与爱心接力。远在奉化的杨氏绿化园艺

有限公司总经理杨毅慷慨捐赠5000元,雅楚服饰有限公司全体员工募捐1万元,帮助素不相识的琿春女童渡过难关,一时被传为佳话。

女童名叫毕书雨,家住琿春市英安镇甩湾子村,父亲肢体残疾,母亲患有疾病,是建档立卡贫困户。11月18日,连续多日高烧的毕书雨被父母送到琿春市人民医院就诊。经检查,她患上了大叶肺炎,病情十分危急,有生命危险,必须转到长春市儿童医院治疗。然而,长春市儿

童医院不在医疗兜底报销范围,高额治疗费用让原本十分拮据家庭无力承受,父母借遍亲友,仍然不够所需。

“我核实之后,将毕书雨的情况发送到朋友圈,还通过手机APP发起众筹,希望帮助她渡过难关。”英安镇人大主席方茜说,这条信息很快引起众多爱心人士的关注。

奉化区挂职干部郭燕坤知情后,立即发送给奉化的爱心企业家。杨毅当即捐赠5000元,并表示

等毕书雨康复后前去探望。雅楚服饰有限公司发起爱心募捐,全体员工捐献1万元,并与毕书雨结对,先转6000元作为医疗费,此后每年资助2000元到她初中毕业。

“太感谢奉化的企业家了,真是雪中送炭啊!”这几天毕书雨的父母一直沉浸在感动之中。目前,爱心捐款达到5万元左右。经过精心治疗,毕书雨已基本痊愈,并于今日出院回家休养。

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	85	二级	良
溪口	80	二级	良

宁波市奉化区环保局特约刊登

区一届人大常委会公布第十五次会议对相关报告的审议意见

>>> 详见第7版

三味书店 图书咖啡办公文体 书店地址:宁波市奉化区桥东岸路175-195号 打造最美书店 电话:0574-88571555 88881168

新能源电动车专卖到元通 销售热线:88919555 地址:三横经济开发区汇源路1号

责编:斯玲娅 版式:赵坚
校对:陈美萍 电话:88966375